近日,由国家体育总局航空无线电模型运动管

理中心、中国航空运动协会主办的2025中国无人机

竞速联赛和2025中国无人机足球联赛(廊坊站)在河

北廊坊丝绸之路国际艺术交流中心开赛。这是国内

首次"无人机双赛同城"举办的创新实践,旨在通过

"竞技+文旅+产业"多元联动,探索低空体育产业与

推动京津冀地区低空经济发展

吸引了众多目光。"'双赛'首次登陆京津冀地区,首

次同时举办,并且采用室内室外相结合的比赛环境,

为参赛者和观众带来了前所未有的全新体验。"航管

中心运动三部相关负责人表示,作为京津冀地区首

次举办的此类赛事, 廊坊站承载着展示无人机运动

魅力的重要使命,同时在探索无人机运动发展新方

向上迈出了重要步伐。赛事的举办极大地促进了无

廊坊站无人机"双赛"凭借其独特的创新模式,

本报记者 冯 曹文/图

城市融合发展的新赛道。

无人机"双赛"领航

廊坊点燃科技体育热潮

人机竞速与足球项目的交流融合,更为青少年 选手搭建了一个展示才华、锻炼团队协作能力的 平台。

随着无人机技术的持续进步和广泛普及,无人机运动已成为推动低空经济、低空战略发展的重要力量。廊坊站无人机联赛的举办,将进一步激发各地区对无人机赛事活动的强烈需求,有力推动无人机运动在中国的蓬勃发展。

文化地标化身竞技舞台

中国无人机竞速联赛作为全球首个无人机国家 联赛,也是目前全国规模最大的国家级无人机赛事。 本站无人机竞速联赛以"京畿福地,梦想飞翔"为主 题,赛道设计别具匠心,采用了廊坊的文化地标—— "只有红楼梦戏剧幻城"中的"芙蓉诔"场景作为主 体外形,巧妙地将传统文化元素融入现代科技体育 赛事,充分展现了廊坊的地方特色。赛道总长约470 米,设置了22个障碍物。廊坊站赛期为4天,竞赛项 目为多轴无人机竞速,设有公开组、少年组、女子组

曾获得2024年中国无人竞速联赛年度总冠军、十五运会决赛资格的天津选手王淼说:"比赛中,大多数选手的无人机都是自己组装、调试和维修。本次赛道障碍难度有所创新,比如重力门,此次是自下向上翻飞,还有较长的直线飞行区域,考验选手在直线加速后弯道刹车的提前量把握,控制能力要求极高。"他表示,在家门口参赛十分开心,不仅训练更方

便,心态也更加平稳。

"我从辽宁赶来参赛,此次比赛赛道设置非常专业,能与全国各地的小飞手同台竞技感到很开心,自己也发挥出了最好状态,希望能取得理想成绩。"来自辽宁的10岁女飞手于野越说。

"体育+文旅"赋能城市新活力

与此同时,2025年中国无人机足球联赛首站(廊坊站)也同步火热开赛,吸引了全国各地近700名爱好者积极参与。比赛分设无刷动力400、200、100直径无人机足球三个项目。

来自新疆航模队的18岁主攻手王经纬在首轮比赛攻人103球,他说:"该项目考验选手反应能力、眼力跟踪和操控能力,队友出色的防守让我倍感安心、压力减轻,与队友并肩作战、默契配合的过程就是这个项目最大的乐趣。"

河北队教练杨海峰谈道,以往这类比赛多在南 方举办,这次在河北举办,对孩子和家长来说,参与 度和关注度都非常高。比赛之余,大家还会在周边转 转,了解廊坊的特产和特色文化。

廊坊市体育局负责人表示,无人机"双赛"扬帆起航,展现出廊坊作为"科技体育先行城市"的活力与担当。作为东道主,廊坊始终致力于推动"体育+科技""体育+文旅"的深度融合,将继续以赛事为平台,以科技为纽带,推动体育产业与数字经济、文化旅游协同发展,让廊坊成为科技体育爱好者的向往之地、创新之城。

北京石景山以赛为媒做好"体育+"

本报记者 顾宁

"我每天都会到家附近的乒乓球场打球,已经坚持多年,不仅锻炼了身体,还结交了朋友。这次参加石景山区第四十届阳春社区体育节暨社区乒乓球联赛,就是想通过比赛考验一下自己的球技。"家住北京石景山的刘秀华今年首次参加辖区的社区乒乓球赛,在家门口参加比赛既方便又轻松。同场竞技的选手,很多都是平时一起打球的老朋友。大家一起比赛,别提多开心了。

地处京西的石景山群众体育 氛围浓厚,特别是去年WTT中国 大满贯赛事成功举办后,进一步 激发了群众参与健身的热情。为 进一步加强赛事宣传推广工作, 石景山区体育局依托区传统群 众体育活动阳春社区体育节,联 合各街道共同举办了社区乒乓 球联赛,带动更多市民走出家 门,挥拍上阵,让运动的活力点 亮社区。

不止乒乓球赛事,不久前西山极限运动会在石景山首钢园举办,活动通过深度融合"体育+文旅+消费"业态,持续释放赛事对区域经济的拉动效应。区体育部门紧抓契机,联合文旅、商务部门整合首钢园工业文旅景点,联动同期举办的啤酒节等,让前来打卡的市民一站式体验园区内餐饮、购物、文旅业态,引导参赛者与游客深度体验石景山特色商

业。以赛事经济为抓手、推动"体育+"融合发展。

近年来,石景山区紧抓冬奥遗产利用和后冬奥发展机遇,积极承办国际级、国家级、市级体育赛事,并推出"跟着赛事去旅行"等项目,利用滑雪大跳合世界杯等重点赛事将区内旅游景点、特色美食、文化非遗等串联成线,打造了北京市体育旅游精品项目"可持续向未来——首钢园冬奥之旅",进一步深化体旅文商产业融合,释放赛事经济综合效益。

据石景山区体育局相关负责人介绍,石景山正着力将大型赛事流量转化为区域发展增量。以冬奥遗产首钢园为核心,全区已形成"大型赛事引流-文旅配套承接-商业消费转化"的良性循环。作为首都城市复兴新地标,2024年石景山区积极利用冬奥场馆遗产,在首钢滑雪大跳台广场、冰球馆等场地举办各级各类体育赛事活动40余场,突出展现石景山区冬奥遗产的高标准利用成果,为冬奥场馆的赛后利用提供新思路。

此外,为积极响应群众需求,借助WTT中国大满贯赛事影响力,今年,石景山区还将陆续开展乒乓球进社区、进校园,进景区、进商圈、进公园等特色活动,并组织开展全区青少年和职工乒乓球赛事,扩大体育赛事的辐射力和影响力,让群众的获得感和幸福感不断提升。

第二十一届北京世界华人篮球赛收官

本报讯 日前,第二十一届北京世界华人篮球赛在内蒙古自治区呼伦贝尔市收官,比赛吸引了来自马来西亚、新加坡、北京、中国香港等地的75支队伍报名,参赛运动员超千人。

比赛设男、女篮公开组(18岁以上)、青壮年组(40-50岁)、壮年组(50岁以上),男篮还包括中年组(55-60岁)、长青组(60-65岁)、松柏组(65-70岁)、古稀组(70-75岁)和寿星组(75岁以上)。

82岁的何树勋是一名来自中国香港的老中医,参与篮球运动已经41年了。近10年来,他和队友们保持着每周至少两次上场打球的习惯。"参加这个比赛十多届了,现在还能见到一些老朋友真的很开心。这里路很宽阔,场地很棒。"

赛事期间,内蒙古篮协主席孟 克·巴特尔携中国篮球名宿焦健、 宋晓波及北京篮协的工作人员走进呼伦贝尔市天骄小学和新桥小学,现场开展篮球教学、训练观摩和教练员执教能力培训,北京篮协还向两所学校捐赠了篮球和锦旗。焦健说:"当地篮球氛围很好,学生们对篮球的热情很高,关于青少年运动员的培训和挖掘是我目前的主要工作之一,期待内蒙古出现更多好苗子。"

起源于2004年的北京世界华人篮球赛以"世界华人一家亲,共筑华夏中国梦"为宗旨,以全球华人为参赛邀请对象,全国已有杭州、桂林、成都等近20个城市或地区承办过该比赛。比赛成为弘扬中华体育精神、展示体育文旅场景的平台,本次比赛首次邀请了中国高中篮球联赛的队伍,更多年龄段的篮球爱好者积极参与,让赛事焕发出更多活力。

本届比赛由北京市体育总会、 呼伦贝尔市体育局主办,北京市篮 球运动协会、呼伦贝尔市体育事业 发展中心承办。

(张博宸)



<u>朱利芳</u>

近日,2025年全国健身气功走基层 专家巡讲活动(山西代县站)在代县举办。来自全县9个乡镇、26个农村(社区)的健身气功爱好者共160人参加培训。本次活动由国家体育总局健身气功管理中心、中国健身气功协会主办,代县体育事业发展中心、代县健身气功协会承办。

国家体育总局健身气功管理中心 持续深化基层服务,今年再度组织顶尖 专家团队赴代县开展健身气功走基层 专家巡讲活动,这已是中心连续第二年 将高水平专业指导资源输送到代县基 层。自去年首度开展以来,这项惠民工 程在代县群众中引发强烈反响,不仅精 准满足了当地健身气功爱好者对专业 化、高水平练功指导的迫切需求,更通 过系统化、规范化的教学,为健身气功 项目在代县的可持续发展奠定了坚实 基础,有力推动了全民健身与健康中国 战略在基层的落地实施。

此次活动特邀内蒙古健身气功协会副会长、健身气功国际级裁判张彩琴,清华大学体育部民族传统体育研究中心主任、健身气功国际级裁判王玉林以及健身气功国家级裁判、国家级社会

体育指导员李勤三位健身气功专家为当地群众倾情传授健身气功·马王堆导引术、太极养生杖两套功法。在为期两天的培训中,三位专家对马王堆导引术和太极养生杖进行了系统教学。课程采用"理论+实践"的教学模式,从健身气功健身原理解析、基础动作规范、呼吸吐纳要领,再到习练窍要,理论实践交汇,层层深入。学员们格外珍惜学练机会,课上专注投入,紧随教学节奏反复精进,课后虚心求教,力求全面掌握课程要义。

代县健身气功协会负责人吴旭斌说,对于当地群众而言,能够与国家级专家面对面交流实属难得。此次活动消息一经发布,受到健身气功爱好者的热烈欢迎,多位在职学员特意调整工作安排请假参训,居住偏远的习练者相约同行,专程赶来聆听授课。

谈及协会在当地推广健身气功的 实践成果,吴旭斌说,在国家政策的持 续赋能下,协会积极探索多元化推广路 径,将健身气功深度融入基层生活场 景。通过面向机关干部开展工间操普 及、在代县高中部将八段锦纳入新生晨 练必修课程(现已有800余名学生参 与)、深入乡村开设田间课堂等举措,构 建起覆盖机关、校园、乡村的立体化传播网络。

目前,代县已形成稳定的健身气功习练群体,每日参与晨练人数突破4000人。健身气功不仅成为当地群众强身健体的重要选择,更发展为弘扬传统文化、促进全民健康的特色载 本统体,在雁门大 日,202地绽放出蓬 区海岛县系

勃生机。

本报讯 6月14日-16 日,2025浙江体育助力山 区海岛县系列赛事——"天元 杯"2025浙江省定向锦标赛在衢 州市龙游县举行,540余名运动员 在龙游独特的山水与人文环境中,开 启一场"智慧竞速"。

龙游县以"天下龙游·石窟奇迹"闻名,拥有独特的石窟地貌、古村落文化和生态资源。参赛选手在千年石窟的迷阵、明清古村的街巷、田园阡陌的绿野中展开智慧与速度的精彩角逐。赛事巧妙结合龙游当地地质奇观、农耕文化、非遗传承等特色,设置差异化赛道,让选手们在竞技的同时,充分领略龙游的独特魅力。

本次赛事作为浙江体育助力山区海岛县系列赛事的重要一站,以"一场比赛带火一片乡村"为理念,联动龙游文旅资源,推出"参赛选手免费游石窟"等福利,促进当地农文旅消费

定向选手在千年石窟 开启智慧邀邀

升级,助力乡村振兴。为丰富赛事体验,组委会还推出"运动龙游·山海市集",现场汇聚了龙游黄茶、葱花馒头等富有当地特色的农特产品。

为期三天的定向锦标赛,将专业定向运动

员、户外运动爱好者及青少年代表 队等齐聚龙游,共同体验"体育+文旅" 的创新模式,感受定向运动的独特魅力,为 龙游县注入新的活力与生机,也为浙江体育助 力山区海岛县发展增添新的篇章。(冯 蕾)

